basic education

Department:
Basic Education
REPUBLIC OF SOUTH AFRICA

Grade 3 Mathematics

Mental Starters Assessment PPoJect (MSAP)

Mental Starters: Tasks and Assessments

PRINT MASTERS: AFRIKAANS

wits =Y =
maths ==
‘ 0 IC°““9Ct WSoE









Author team (alphabetically):
Mellony Graven, Hamsa Venkat,

Mike Askew, Lynn Bowie, Samantha Morrison, Pamela Vale

Acknowledgements:
Our thanks to the broader team who grappled with the author team to conceptualise these:

Lawan Abdulhamid, Noluntu Baart, Mark Chetty, Busi Goba, Corin Mathews, Zanele Mofu,
Debbie Stott, Thulelah Takane, Herman Tshesane, Lyn Webb, Marie Weitz, Lise
Westaway, Bob Wright.

Our thanks to the DBE and FRF for their support of this work.

This project was initiated and led by the two South African Numeracy Chairs, Professors
Hamsa Venkat and Mellony Graven, at the University of the Witwatersrand and Rhodes
University. It is based on research supported by the South African Research Chairs
Initiative of the Department of Science and Technology and National Research
Foundation (Grant Nos. 74658 and 74703). Any opinion, finding and conclusion or
recommendation expressed in this material is that of the author(s) and the NRF does not
accept any liability in this regard.

(2020) This work is licensed under a
Creative Commons Attribution-NonCommercial-NoDerivatives 4.0 International License.



INHOUDSOPGAWE

PRINT MASTERS: PRE-TOETSE & POST-TOETSE...........cccciiimrrrrninnssesne e 1
Brugging deur tien: Pre-t0ets ... 2
SpPringstrategie: Pre-tOEtS. ... .. ... i 6
Verdubbeling & Halvering: Pre-toets ... 10
Afronding & Aanpassing: Pre-toets ... 14
Herrangskik: Pre-toets. ... 18
Die Verband tussen Optel & Aftrek: Pre-toets ........ccoooo i, 22

PRINT MASTERS: WERKBLADSYE OM HUIS TOE TE NEEM.............ccccoimmmrrernnnn. 26
Brugging deur tien: Werkblad 1 ... 27
Springstrategie€: Werkblad 1 ...........e e 29
Verdubbeling & Halvering: Werkblad 1. 31
Afronding & Aanpassing: Werkblad 1. 33
Herrangskik: Werkblad 1 ... 35
Die Verband tussen Optel & Aftrek: Werkblad 1 ..., 37

PRINT MASTERS: ONDERWYSER ONDERSTEUNINGSMATERIAAL..........ccceeevn... 39
Verdubbeling & Halvering Aanvangsles 1: Individuele Taak ... 40
Verdubbeling & Halvering: Dubbelkolkaarte vir KOPI&ring...........ccoovvvviiiiiiiiiiiiiininnnnn. 41
Herrangskik: Kolrye & Kolomme vir kopiéring - Aanvangsles 6...........ccccccvvvvveeeennnenn. 48
Die verband tussen Optel & Aftrek: Staafdiagram vir kopieering..........cccccccvvveeeennnen. 51
Die Verband tussen Optel en Aftrek Aanvangsles 1: Individuele Taak...................... 52

Die Verband tussen Optel en Aftrek Aanvangsles 3: Individuele Taak....................... 53



PRINT MASTERS: PRE-TOETSE & POST-TOETSE

1  Print Masters: Afrikaans



Naam:

Br‘ussins deur tien: Pre-toets

Deel | 2 minute vir hierdie blquﬂ
" 7+3= " 50+ 6=
2. 2 + 8 _ 2. 3 + 60 _
S 0=7+ " [0-T=
4. I4.

8 minder as 10 is AO +8 =

2 Wat is die vo|3ende veelvoud van 10?
5 5.
10 ! i
48
+5
6. /\ 6. 00 + 27 =
5

Wat is die veelvoud van 10 voor 347

7 A

0_5= : :

34
8.
0_/= +7=50
| 9
9 19.
30 - =27

i +10=10 “ 87=80+

Totadl uit. 20
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Br‘ussing deur tien: Pre-toets

Deel 2 3 minute vir hierdie blquﬂ

%+8 = A

56 60
2. 83—4_: /\/\
I 8IO 8I3

3.

93_7 =
.

67 + =73
i +7=82
© 4T +5=67+3+
7.

9 — = 9L _[_2

W+56=98+2+

95 100 103
03 - =95
0. | ./\.
98 100 136
B + = 136
Totadl uit 10
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Naam:

Br‘ugging deur tien: Post-toets

Deel | 2 minute vir hierdie blquﬂ
l. 6 + A _ Il 50 + 7 _
2. 2 + 8 _ 2. 3 + 60 _
S 0=7+ " [0-T=
4. I4.

8 minder as [0 is AO +8 =

) Wat is die vo|3ende veelvoud van 10?
5 5.
0 | }
48

‘ AN " 100+ 27 =

5
Wat is die veelvoud van 10 voor 347
7. 0-5= .
34
8 0_3= 8. +8 = 50
I 9
9 9.
30 - = 21
" +10 = 10 © g7=80+
Totadl uit 20
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Br‘ussins deur tien: Post-toets

Deel 2 3 minute vir hierdie b|c|d83
66 +8 = /N "\
6I6 7IO I
2 83_5= N\ N\
I SIO 8I3
3.
93_7 =
.
67 + - 73
i +7 =82
LT +5=6T+3+
7.
9L - = 9L_[_2

MW+56=98+2+

03 - = 95 95 100 103
© 98 100 136

98 + = |36

Totadl uit 10
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Naam:

Spr‘insstr‘atesieé: Pre-toets

Deel | 2 minute vir hierdie blquﬂ
Vul di brekend | in.
ul die ontbrekende Seta " Wat is die vo|3ende veelvoud van 10?
4 24, 3 4, ”_
" Vul die ontbrekende Setcd in. ! :
' 56
19, 69, 59, /9,
3.
6+30= 0
2.
n 58
57-10 =
10 +20
. /\ 3 /\
7' ' 34 l
I£.
+10 +10 +10 6 + 30 =
6 /\/\/\
23 " Wat is die veelvoud van 0 voor 487
-10 48
: /\
54 6. 79_ 10 =
" 36+ - /0 "33 =18
-10 -10 —-10 -10 8. _ 20=69
9.
l | | | 71 9.
37+ =71
" 3_20= B +20 = 66
Totadl uit 20
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Deel 2

Spr‘insstr‘atesieé: Pre-toets

3 minute vir hierdie qusB

53 - - (=29

57+26=

83 -24 =

|q+ =

62 - =

6l -32=26l-

-2

14 - =1,-20-5

Totaal uit. [0
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Naam:

DEEL |

Spr‘insstr‘atesieé: Post-toets

2 minute vir hierdie blquﬂ

Vul die ontbrekende getadl in.

Wat is die vo|3ende veelvoud van 10?

2, 22, 32 /2 u
b Vul die ontbrekende Setcd in. 4'7 f
79, 69, 59, 49,
3.
6+ 30 =
2. |O
4.
57-10 = o
+10 +20
‘. /\ N /\I
7 34
I4.
+10 +10 +10 |6 + 30 _
6. /\/\/\
2l3 I I ‘ Wat is die veelvoud van 10 voor £8?
5.
- I 4I8
7. /\
54 6. 19_40-=
8. 37+ =/0 7. a3 _ g
-10 -10 -10 -10 8. 0-4
9.
/! " 37+ =77
0. 3 _ 20 = 20. + 20 = b6
Totadl uit 20
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Noom:

Spr‘insstr‘atesieé: Post-toets
DEEL 2 3 minute vir hierdie blquﬂ

+20 +4

45 75 82

L5+ +71=82

29 33 53

53 - -4 =29

57+26=

83 -24 =

19 + =A

52 - =37

6l -32=26l- -2

14 - =1,-20-5

Totaal uit. [0
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Ver‘dubbehns & Ha|ver‘ins: Pre-toets

DEEL | 2 minute vir hierdie b|c|d83
o000 0|0
o000 .
6+6=
2. 2.
die helfte van 12 = Tx2=
3. 13.
9+9= die helf'te van =7
4. IL.
dubbel 8 = dubbel 100 =
’ x2=12 " dubbel 20 =
b. 16 l6.
die helf'te van = AO
8
7. 7.
dubbel 10 = die helf'te van 50 =
0 00 e|0d
* oooo/o]oe L2 =
die helf'te van |A =
q. 9.
0~ 2= die helfte van 30 =
" Die helfte van 18 = © 2. 60=
Totadl uit 20
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Deel 2

Ver‘dubbehns & Ho|ver‘ins: Pre-toets
3 minute vir hierdie blquﬂ

verdubbel 42 =

36 x2=

6L + 2=

~

die helfte van 102 =

verdubbel 47 =

o

die helf'te van 38 =

die helf'te van

52

verdubbel 39 is 78

39+ 38 =

die helfte van 18 is

verdubbel 39 = AO + AO -

Totaal uit. [0
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Naam:

Ver‘dubbehns & Ha|ver‘ins: Post-toets

Deel | 2 minute vir hierdie b|c|d83

o000 e|0d

000 0|00 . L+ =

T+ 7=
2 2.

die helfte van 12 = Tx2=
3 13.

9+9= die helf'te van =
4. I4.

verdubbel 8 = verdubbel 100 =
5 I5.

x 2= L verdubbel 20 =
b. 16 l6.
die helf'te van = AO
8

7 7.

verdubbel 10 = die helf'te van 50 =

o000 0|0
" olo/ooo]o © 82=

die helf'te van |A =
q. 9.

0~ 2= die helfte van 30 =
" die helfte van I8 = © 24 60=

Totadl uit 20
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Deel 2

Ver‘dubbehng & Ho|ver‘in9: Post-toets
3 minute vir hierdie blquﬂ

verdubbel 42 =

36 x2=

6L + 2=

die helfte van 102 =

o

verdubbel 99 =

die helfte van 38 =

die helf'te van

= 52

verdubbel 39 is 78

die helfte van 18 is

39+ 38 =

verdubbel 39 = AO + AO -

Totaal uit. [0
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Naam:

Af r‘ondins & Aanpassins: Pre-toets

Deel | 2 minute vir hierdie blquﬂ
" 23+30= BGEYE
© [2_3-= > 48410 =
" 57_10= 3843 -=
" 5_o= “ 1[5+ 30 =
5. 5.
37 - 20 = 97— 60 =
6. [3+10= 6. /8= 5
7. Zq _ _ A Aq + _ 50
8. 8.
61 + =70 verdubbel 50 =
9. 19.
97 = 100 - verdubbel 100 =
" 88+ =90 084 =30
Totadl uit. 20
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Af r‘ondins & Aonpassins: Pre-toets

Deel 2

3 minute vir hierdie blquﬂ

34 +29 =

6L -19=

27+ 98 =

23, -99 =

97+98+99 =

68 + =68 +10 - |

61-18=67-20+

" 56+ 28=56+ 2
' 8,-39=8/- +
0. Omkring die getalsin wat. dieself'de antwoord gee as:
80 + 60 - | 80 - 60 - |
80 - 60 + | 80 + 60 + |
Totadl uit 10
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Naam:

Af r‘ondins & Aanpassins: Post-toets

Deel | 2 minute vir hierdie blquﬂ
" 3[+20= " 29+2=
© [2_3= > 48410 =
" 57_10= 3843 -=
" o5_o-= " 1[5+ 30 =
5. 5.
78 — 30 = 97 _ 60 =
6. [3+10= 6. /8= 5
7. Zq _ _ A 7C7 + _ 80
37+ - /0 " Verdubbel 50 =
9. 19.
97 = 100 — verdubbel 100 =
" 83+ =90 © 28+ =30
Totadl uit. 20

16 Print Masters: Afrikaans




Af r‘ondins & Aonpassins: Post-toets

Deel 2 3 minute vir hierdie blquﬂ
3L+19 =
5L-29 =
Y 27+98=
4.
23L-99 =
" 97+98+99 =
+10 -1
A A
68 S
68 + =68+10 - |
+2 -20
7 M’—\.
47 49 67

61-18=67-20+

" 56+ 28=56+ )
8, -39=8/- 4]
0. Omkr‘ing die Setcdsin wat, dieself' de antwoord gee as:
60 - 29
60 - 30 + | 60 + 30 + |
60 + 30 - | 60 - 30 - |
Totadl uit 10
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Naam:

Her‘r‘onsskik: Pre-toets

Deel | 2 minute vir hierdie blquﬂ
Omkr‘ing twee Seta"e wat saam |0 gee.
7 4L 2 3 9 " 100 +14 =
h Omkr‘ing twee Seta"e wat saam [0 gee . 9 L=
5 L I 6 8
Omkr‘ing twee Seta"e wat saam 20 gee.
6+ =10 8 I, R 3 9
3.
L 9+ = n Omkr‘ing twee Seta"e wat, saam 20 gee.
5 4L | 16 8
Omkr‘ing twee Seta"e wat saam [00 gee.
" 2, 50 30 38 70 50 x 2=
I5.
L. Omkr‘ing twee Seta"e wat saam [00 gee- k. 140 + =149
5l |7 29 L9 60
7 20=8 + Omkr‘ing twee Seta"e wat saam 30 gee.
OB L R T
o +3=20 8. Omkr‘ing twee Seta"e wat, saam 30 gee.
0 £ 9 16 13
2l \
. 9. 69
0 69 + - 100
0. 56 + 30 = 0. 22+ 18 =
Totadl uit 20
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Her‘r‘onsskik: Pre-toets
Deel 2 3 minute vir hierdie qusH

6+98 =

17+ 48 +13 =

99 + 98+ |+ 2 =

31+5 +183=

38+125+15=

2x1x5=

6+98 =98 +

96 + 58 + 4 =100 +

M@+97+1+ =200

Omkr‘ing die beste twee Seta"e wat eerste in hierdie stel lot.jmekaar Sete|

0. kan word:
37 88 12
Totadl uit 10
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Naam:

Her‘r‘onsskik: Post-toets

Deel |

2 minute vir hierdie qusH

Omkr‘ing twee Seta"e wat, saam 10 gee.

7 L 2 3 9 " 100+ 32=
h Omkr‘ing twee Seta"e wat saam [0 gee. | 5y 5=
5 L I 6 8
N Omkr‘ing twee Seta"e wat saam 20 gee.
37+ =10 8 L 2 3 09
L, 9+1l= " Omkr‘ing twee Seta"e wat, saam 20 gee.
15 L I 16 8
c Omkr‘ing twee Seta"e wat saam [00 gee. 5) D=
2, 50 3 38 70 5. e
Omkring twee getdlle wat saam |00 gee.
6. 9 9 9 6. | O — | q
7 29 49 60 4O+ .
Omkr‘ing twee Seta"e wat saam 30 gee.
" 20=8+ 8 1L 12 7 ®©
7.
o +3=20 8. Omkr‘ing twee Seta"e wat saam 30 gee.
0 1L 9 16 13
2l :
q. 9. 69
30
69 + =100
0. 56 +30 = 20. 22 + I8 =
Totadl uit 20
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Deel 2

Herranskik: Post-toets

3 minute vir hierdie qusH

d+97 =

2]+ 8+ 23 =

99 + 98+ |+ 2 =

31+5 +183=

38+125+15=

2x1x5=

8+971=97+

96 + 58 + 4 =100 +

M@+97+1+

=200

Omkr‘ing die beste twee Seta"e wat eerste in hierdie stel lot.jmekaar Sete|

I(Gn WOI"d:

L3 36 4

Totaal uit. [0
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Naam:

Die Verband tussen Opte| & Aftrek: Pre-toets

Deel | 2 minute vir hierdie blquﬂ
Vul 15, 5 en 20 in die Setcdsinne hieronder

|. in (I = 14).

88 + =92 5 c

20

2. I

L2 -1 = -5=
3. 8L 4+ 5 = 2. +5=
n 74 _ 93 13. _ _t
" 99 + = 20| e -

Vdl hierdie drie Seta"e in die korrekte s 99 + — 102
blokkies in: Il - 9 = 2.
l6.
2l - =19
b.
7. .
- 31+6=
8. 8.

302- 5= LT+ =55
29+ -3/ "3 =29
> 9 -89 “ 75+ ~ 82

Totadl uit 20
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Die Verband tussen Opte| & Aftrek: Pre-toets

Deel 2 3 minute vir hierdie blquﬂ

92 - 88 =
2.

L+ = /[02
3.

-82=5

82 _T5-=
‘.

200-199 =
A 9

102

21 +15=/L2 21 +15=/2

7.
L2 -15=

2L+ L2 =066 2L +18=/2

8. +2L =12

Gebruk die drie Seta”e hieronder in twee verskillende af tr‘ek—loewer‘kings:

83 +371=120

Totaal uit. [0
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Naam:

Die Verband tussen Opte| & Aftrek: Post-toets

Deel | 2 minute vir hierdie blquﬂ
Vul 16, A en 20 in die Setcdsinne
hieronder in (Il — |A)

16 + =82

16 L
20
2. I

12— 4= [ =
3. 8L 4+ 5 = 2. vl =
L. 7+ _ 93 13. _ _
" 99 + = 20| “ L+ =

Vdl hierdie drie Seta"e in die I5. 99 + — 02

korrekte blokkies in: Il - 9 = 2
A "ol - 9
’ 7

 3T+6=
8. 8.

302- 5= 27+ = 35
b9+ = 3, "3/ - 9
" 9 - 89 “ 75+ - 8

Totadl uit 20
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Die Verband tussen Opte| & Aftrek: Post-toets

Deel 2 3 minute vir hierdie blquﬂ
73 _ 68 =
“ by - 303
3.
82 =5
" g _75=
5.
20 - 199 =
A 99
02
[2+15=5] 27 +15=/2
k [2_15=
[2+ 2/ = bb 2L +18=/2
8. + 2= (2

Gebruk die drie Seta”e hieronder in twee verskillende af tr‘ek—loewer‘kings:

67+ 53=120

Totaal uit. [0

25 Print Masters: Afrikaans



PRINT MASTERS: WERKBLADSYE OM HUIS TOE TE NEEM
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Naam:

Br‘ussing deur tien: Werkblad |

b+ /L= 50+6=
2 149 = L. 504/ =
3 5.
T minder as 10 is 8 minder as 30 is
" 0=3+ Y 20=19+
5, | 7. £
10 30
+5 +4
6 /\ 8 /\
5 ' 40 '
7 9.
0-5= 60 - L =
8 2.
0 -8 = 60 _7 =
3 7 39
q 2
0. e L=10 2. + 3293
bog = [0 2 30+ — 36
+5 +7
0. /\ 2. /\
' 10 : 40

Print Masters: Afrikaans




Naam:

Brussins deur tien: Werkblad 2

L5+ 8= NN
T <
3.

2 + =3/
o7+ —27+3+5
* 32+9=32+8+
Y bT+b=6T+3+
YL+ = 44 +6+23
8.

30 -32_2_5

L] [
q /\‘-/_\.
97 ]CI)O ]4;4

97 + + = [

O O
. /\/\l
95 100 153
53 _ _ = 95
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Naam:

Sprinsstrotesieé: Werkblad |

" 75_10= YL +50 =
-30 +20
2 /\ 2 . /\1
' & ' My
Yo7 37 57 8 6 b6 56
Sy - 50 “ 68 -8
Wat is die vo|3ende veelvoud van -10 -10 -10
5. |O? I5. /\/\/\
: | ' 83
57
*10 20
6. /_\ 6. /\
6 ' 83
" o5p_20= T [ +50=
0 +30
8 8 /\
6 p |
+10 +10 +10 +10 Wat is die veelvoud van 10 voor 377
9. 9.
N : :
37
II. 2.
L5+ =85 97 - 60 =
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Naam:

Sprinsstrotesieé: Werkblad 2

+20 +4

[5+8 =
3.
6/ - 25 =
-5 -10
L /\/_\
' 68
"B+ = [2
b.
73 - _ 58
" 53_9/=53_ _/
/\I/\l
8. T 1
27 57 63
21 + +6 =63
49 52 72
T2 - _3 =/9
0.
86 _ —86_20_9
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Naam:

Ver‘dubbehns & Hc|verins: Werkblad |

XX XIC ~ [e[e[e[0[0[e]0]0
o oo ol | o eolole oo
b6+6= 8+8=
* " Die helfte van I2 = k2=
3. 3.
9+9= Die helfte van =8
“ Verdubbel 7 = “ " Verdubbel 30 =
5. 5.
X 2 = |6 Ver‘dubbe| 50 =
b. 18 6. 14
9 7
" Verdubbel 10 = " Die helfte van £0 =
O O
s 00 e 8. 0000
Die helfte van 6 = Thafu 3e—|0 =

2 +2=

Die helfte van 10 =

Die helfte van |A =

20.

2x10=
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Naam:

Ver‘dubbehns & Hc|verins: Werkblad 2

Verdubbel 32 is

Verdubbel AA is

2% x 2= 38 x 2 =
[2+2= Y ogb.2=

" Die helfte van 0 = “ " Die helfte van 10/ =

® Verdubbel 23 = " Verdubbel 39 =

" Die helfte van 36 = * Die helfte van L8 =
Verdubbel 3l is 62 Verdubbel 49 is 98

bo2yal= "2y 19=

" Die helfte van 62'is ® Die helfte van %8 is

toal+32= T 948 =

o x

Verdubbel 3] = 30 + 30 +

Verdubbel 3] = 50 + 50 -
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Naam:

Af rondins & Aonpossins: Werkblad |

L6 + 40 = 21-3=
* 57_p0= > 843=
' o3_3= © 26 +30=
U . L 15450 =
5. 5.

67 -70 = verdubbel 20 =
b. 6.

38 = _2 9 = |
boes+ = 70 toap_ =30
8. 8.

99 = 100 — [9 + — 50
9. 9.

verdubbel 200 = 27=30 -

Omkr‘ing die 3eta||e|3n wat 28 + 9

aandui.

Z0.

Omkr‘ing die 3eta||e|3n wat 56 - 9
aandui.

- -10

AN

56
+1 -10

S RN

56

33 Print Masters: Afrikaans




Naam:

Af rondins & Aonpossins: Werkblad 2

56 +29 =

5, -38 =

L5+ 31 =

325-99=

LT+ 49+ 48=

T1-28=7T71-30+

66 + 28 = 66 +

95-39=95-

+ |

0. Omkr‘ing die Setcdsin wat, dieself de antwoord het as:

80 + L0 |
80 - LO + |

30 - 39

80 + [0 + |

80 - 40 -1
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Naam:

Herronsskik: Werkblad |

Omkr‘ing twee st.j'F\er‘s wat saam [0 gee.

8 6 2 1 b5

100 + 57 =

Omkr‘ing twee st.j'F\er‘s wat saam [0 gee.

1T 5 L 6 9

2x6=

3+ =10

Omkring twee Seta"e wat saam 20 gee.
9 16 2l 1 12

T+13=

Omkring twee Seta"e wat saam 20 gee.
|7 5 13 8 12

Omkring twee Seta"e wat saam [00 gee.

> 60 x 2 =
36 59 YA L5 13 .
. Omkring twee Seta"e wat saam [00 gee. | 00 + — 28
L5 81 37 55 62
Omkring twee Seta"e wat saam [00 gee.
. 20=8+
7.l A 6 N 19
o +6 =20 8 Omkring twee Seta"e wat saam [00 gee.
15 12 8 L I
3 ,
9. 10 9. 8I7
87 + =100
0. 26 + |2 — 20. 24 + |6 —
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Naam:

Herordenins: Werkblad 2

8+94 =

I+27+19=

M@+198+2+ 1=

LB8+23+12=

56 +15+25=

2x9x5=

3x10=10x

9+93 =93+

9@+ 37+9=100 +

M+96+ 1+ =200
Omkring die beste twee Seta"e in hierdie stel wat eerste lot.jmekaar Sete|
I kan word:
A 26 83
Omkring die beste twee Seta"e in hierdie stel wat eerste vermenigquiS
2 kan word:
2 38 5
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Naam:

Die Verband tussen Opte| & Aftrek: Werkblad |

Vdl 17, 3 en 20 in die Setcdsinne hieronder

in (I — 14).
67 + =72
7 3
20
2. Il
5[ _ 6= _3=
3. 78 + 7 _ 2. + 3 -
b 2% + _3 3. _ _3
* 994 = 102 " 3s =
Vul hierdie drie Seta"e in die blokkies I5.
A 198 + = 202
n13-8=53_8=5
6.
3l - 28
b oo06- 8= T [b+8=
8. 8.
/8 + =5/ 55 + = 63
9. 9.
8l _ -8 bl - - 59
© 39+ = /L 65+ )
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Naam:

Die Verband tussen Opte| & Aftrek: Werkblad 2

C T2-67= L 9/ _88=
S = 303 5302298 =
. 98
_63=6 :
03

3L+27=6 36+25=6l  6l+27=88
1 bl-27=
8.

+36 =6l

Gebruk die drie Seta”e hieronder in twee verskillende af’ trek—loewer‘kings:

18 + 52 =130
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PRINT MASTERS: ONDERWYSER ONDERSTEUNINGSMATERIAAL
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Naam:

Ver‘dubbehns & Hc|verins Aonvonss|es l: Individuele Taak
Voltooi die sin of ser'F sinne vir elke Pr‘ent.

- Verdubbel £

Verdubbel is
Twee groepe van is
Twee madl is

x 2=

2Die helf'te van 8

o000 |

Die helfte van is

8 9edee| deur 2 is

8 verdeel tussen 2 is

L2 =

3 Verdubbel 9

+Die helf te van 20

~J

>Verdubbel

Teken die kolle vir J'ou Setcd:

¢ Die helfte van

Teken die kolle vir J'ou Setcd:

~J
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VERDUBBELING & HALVERING: DUBBELKOLKAARTE VIR KOPIERING
Druk, lamineer en Sebruik as in|eidin3 tot die Ver‘duloloehng- & Ha|verin33|es
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HERRANGSKIK: KOLRYE & KOLOMME VIR KOPIRRING - AANVANGSLES 6

48 Print Masters: Afrikaans



49  Print Masters: Afrikaans



50 Print Masters: Afrikaans



DIE VERBAND TUSSEN OPTEL & AFTREK: STAAFDIAGRAM VIR KOPIEERING

Groot.

Klein

Klein

51 Print Masters: Afrikaans



Naam:

Die Verband tussen Opte| en Aftrek Aonvon3s|es l: Individuele Taak

Sl(r‘t.j'F die woorde Groot, Klein en Klein |an83 die korrekte kolom in die diaSr‘am
hieronder neer:

3 6

Maak 'n r‘eSmer‘kie (v) |an33 die Setcdsin wat, waar/korrek is en trek n kruisie (X)
|an83 die Setcdsin wat, onwaar/verkeerd is:

3+6=9 6-3=9
9=6+3 9_-3=6
6+9=3 3=9-6
6+3=9 9-6=3
3+9=56 3-6=9
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Naam:

Die Verband tussen Opte| en Aftrek Aonvon3s|es 3: Individuele Taak

Sl(r‘ﬂ'F die vo|3ende 3eta|sin in die korrekte staa'FdiaSr‘am hieronder neer-.

Skraf‘ dan vier oPte|— en vier af trekgetcﬂsinne vir elke Seta”(omloinasie neer.

5+5=10

3+4=1

I+1=12

9=2+17

Let a/aar*olo dat 5+5=/0 s/egs twee olote/- en twee af treksinne het.

Opte|:

Opte|:

Opte|:

Aftrek:

Aftrek:

Aftrek:

Opte|:

Aftrek:
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